

水峪煤业按下隐患清零“快车键”

汾西矿业讯 水峪煤业近日从强化安全风险风机管控、强化事故隐患排查治理、加大监管惩处力度三个方面着手,按下隐患清零“快车键”,在全公司营造出“人人抓安全、事事为安全”的生产氛围。

强化安全风险分级管控。以年度安全风险辨识评估报告和专项辨识评估报告为基础,以重大安全风险管控为目标,建立安全风险数据库,绘制四色风险空间分布图,将安全风险辨识结果纳入规程措施、灾害预防处理计划和应急预案。建立公司经理、分管领导安全风险定期检查分析工作机制,所有风险必须分级、分层、分类、分专业重点管

控,并检查、落实、分析、跟踪具体管控责任和管控措施清单。落实安全风险公告制度,完善安全风险公告栏和岗位安全风险告知卡,从矿、科、队、班组、岗位各级开展安全风险管控,全方位、全过程辨识生产工艺、设

备设施、作业环境、人员行为和管理体系等方面存在的安全风险,抓好系统性风险防控,把风险管控挺在隐患之前,把隐患治理挺在事故之前。

强化事故隐患排查治理。继续加强隐患排查治理,开展旬安全生产标准化检查和专业性检查。利用旬检月检,对上级、地方安全监管部和“两会”前安全大检查所排查出的各类隐患问题进行“回头看”。动员全体职工开展“安全生产啄木鸟”“企业风险扫描仪”“隐患排查显微镜”等活动,切实推动对重要场所、关键环节安全风险的排查整治,从源头上防范生产安全事故的发生。同时,由各分管负责人牵头,认真开展专业安全风险辨识和隐患排查治理工作,对发现的隐患问题逐条逐项进行梳理,综合研判,召开安全专题会议,对未整改到位的隐患问题制定专项措施和解决办法,加快整改,真正实现隐患清零。

加大监管惩处力度。加大反“三违”力度,尤其是集体违章、习惯性违章及事故责任人,要加倍处罚,严肃惩处隐患的制造者。

(尹丽平)

安全重于泰山,安全高于一切,谈起如何实现安全生产长治久安,使得我们企业能够达到“本质”的安全,可能这一目标并非一日之功,归结到一起说,应从“三化”入手,即制度建设规范化、隐患排查常态化 and 构建安全本质化。

措施不强会导致“小隐患酿大事故”,排查措施应具体到每项作业中,针对隐患问题找方案、摆措施进行整改,并不定时对其“回头看”保证隐患得到有效遏制,一次次排查整改,以常态化排查手段和措施,确保安全生产

抓牢“三化”保安全

毋振凡

制度建设规范化。在安全管理中大到现场管理、小到班组建设,必须把健全制度作为规范安全生产的基础保证,从日常的工作中抓细节、扣环节,不断在制度建设上下功夫,并有效规范上岗位作业流程和责任追究制度,健全现场管理、隐患排查整改制度,通过不断完善健全提升管理的针对性和有效性,从而把制度建设“规范化”,成为我们夯实安全管理、杜绝各种事故的“良药”。

质量螺旋上升。构建安全本质化。我们企业一切制度的运行和执行关键在人,企业的本质安全也在人,思想意识决定着我们的命运,人员素质关系着稳定发展。要构建安全“本质化”的关键环节,应从管理者落实责任抓起,其次是基层职工教育培训和思想意识,实现“要我安全”转向“我要安全”的飞跃,只有把责任明晰了、意识提升了、能力提高了,才能实现“按章守规”操作的“良性循环”,为构建安全本质化企业奠定根基。



安全质量单型展
提质抓促谋发展

汾西矿业讯 为做好汛期安全生产工作,香源煤业厉兵秣马备战汛期,采取有力措施,整治水患区域,消除安全隐患,全力紧固汛期“安全阀”。

香源煤业开展雨季“三防”不放松

针对近期持续降雨的恶劣天气,该公司要求干部职工提高认识,树立超前防范意识,坚决克服侥幸和麻痹心理;强化防汛应急管理,严格落实领导干部双值班、汛期定期排查制度执行,每天重点对变电所、配电室、库房、避雷设施、各类大型设备及高低压供电线路等重点环节进行检查,确保隐患能及时整

解决;对矿区雨水排放系统、泄洪排洪设施进行检查和疏通,确保排水畅通;严格执行安全操作规程,遇到强雷雨天气,立即停止室外生产作业,防止遭受雷击引发事故;成立应急抢险救援队伍,24小时处于战备状态;强化汛期预警预报,配备齐全应急装备、防汛物资,切实提高全员防灾、避灾、自救、互救意识和能力,确保安全度汛。(韩俊翔)

工程公司组织开展“安全生产示范岗”活动



汾西矿业讯 为使安全生产工作更加规范化、标准化,工程公司组织开展“安全生产示范岗”活动。

该公司专业技术人员重点对实操安全带、安全帽的正确佩戴方法,以及电焊工安全操作规程等进行了详细讲解与示范,使干部职工以岗位为载体,以岗位达标、创优为途径,以企业规章、岗位规范为标准,全面掌握自我保护的技术要领,增强安全生产意识,提高安全生产技能,投身安全生产实践,进一步夯实生产一线岗位的安全基础,同时将“安全生产示范岗”融入公司安全文化建设之中,构筑起安全风险防控的牢固屏障。(李珍)



面对当前外运不畅的艰难形势,高阳煤矿引导全员牢固树立“开源节流、节约节俭”意识,在全矿范围内大力开展“改革创新、修旧利废”活动,充分激发内生动力,助力企业健康平稳发展。图为该矿修旧利废中心职工正在对废旧材料进行加工复用。马鹏飞 摄影报道

“现场发现采煤机127V无输出电压,从变频器到主接线腔排查线路,发现线排23端口线缆接触不良,紧固后恢复正常……”柳湾煤矿井下61120工作面,综采二队机电技

心中有目标 行动有方向

——记集团公司优秀共产党员柳湾煤矿机电技术员侯建强

苏晓刚

术员侯建强,正通过电话向矿机电科上报着作业现场的故障处理情况。出井后,第一件事就是回队里填写检修记录台账,并通过微信群把当天的故障原因和处理措施分享给班组职工。“汇报、记录、分享”,这些都是他每天必做的功课之一。

侯建强2013年6月参加工作,1990年出生的他在同事看来,是个性格沉稳、做事勤恳,有目标、有恒心,让人放心的好小伙儿。

“要做一名业务优秀的一线工程技术人员,成为一名合格的共产党员。”工作伊始,侯建强就树立了这样的目标。在采煤一线的7年时间里,即使他对所有综采机电设备的型号参数、操作要领、故障排查维护都如数家珍,他仍然不断地学习钻研专业知识,给自己充电。同样他还会按照习惯,把每次设备维护和

检修的工序、措施和重点难点事无巨细地记录下来,工作完成后还要进行反复推敲改进,力求尽善尽美,并主动把自己总结摸索出的好经验做法与工友分享。每次在工作面机电设备出现故障后,他都会第一时间下井到生产现场,及时了解第一手资料,在现场找原因、翻图纸、查问题,经常加班加点直到故障彻底解决。每个月二十七八个班对他来说是常态。踏实努力的工作态度,敢想善为的精神让他获得了周围领导同事的一致好评,也激励他一步步向党组织靠拢。



学习理论知识只是一个基础,只有不断实践操作才能真正提高自己。侯建强认为,作业现场才是提升业务技能的“主战场”。

2016年8月,他正式成为了一名光荣的共产党员,多了一重身份,他感觉肩上的责任更重了,对自己的要求也更高了,工作中不但要尽职尽责,也要做率先垂范的“急先锋”。

今年初,61120智能化工作面开始安装调试,为了使自己能快人一步了解掌握智能化设备运行和操作的相关知识,他除了每天和厂家技术人员在机采

间、井下作业现场来回穿梭,及时梳理解决实际操作中遇到的问题,还利用下班时间上网查阅资料,对照图纸进行自学。调试初期,针对工作面液压支架自动跟机拉架推移不到位、工作面的前窜后缩等情况,他积极与队组老师傅们、厂家技术人员沟通,在控制系统中加入了推溜伸抬底和降柱伸前梁的程序,把拉后溜程序从采煤机的跟机作业中脱离独立出来。为确保操作无误,他还手把手教作业职工在联动拉架前更改控制器参数。在设备列车集控中心、采煤机前和液压支架中几乎每天都能看到他的身影。

“侯建强不但是认真工作的标兵,同时也是遵章守纪的典范,除了搞好技术,他还积极参与井下的安全生产管理和现场的安全监督,而且敢抓、敢管、敢考核,对查出的违章行为决不姑息迁就,对发现的安全隐患及时整改,在队里树立了正气形象,认真履行了安全生产职责。”综采二队队长王骥俊由衷地赞到,“我们为这样的90后点赞!”